

## 点燃青春之火 成就创业梦想

## 山西省第十一届星火项目创业大赛运城市初赛举办

运城晚报讯(记者 范楚乔 郝丽莎)6月6日上午,第六届“中国创翼”创业创新大赛山西选拔赛暨山西省第十一届星火项目创业大赛运城市初赛,在市区鑫马商务酒店火热开赛。全市65个项目同台比拼,展示了我市创业者良好的精神风貌和各行各业蓬勃的发展活力。比赛共评选出30个优秀项目,分获一、二、三等奖,从中选取部分优秀项目代表我市参加山西省复赛、决赛。

此次比赛由市人社局主办,市就业服务中心承办,共青团运城市委、市科技局、市退役军人事务局、市农业农村局、各县(市、区)人社局、运城市非

公有制企业家协会、运城人力资源服务产业园、运城市理想创业基地协办。比赛旨在进一步激发全社会劳动者的创业创新活力,营造创业创新氛围,促进创业带动就业,助力乡村振兴,推动我市创业创新工作全方位高质量发展。经过县级比赛,共选拔出65个创新创业项目参与市级比赛。

比赛分主体赛和专项赛两个大类,两类比赛同步进行。其中,主体赛分为制造业、服务业两个类别,共有29个项目参赛;专项赛分为乡村振兴、银发经济、绿色经济3个类别,共有36个项目参赛。

比赛中,项目路演人员依次上台,通过PPT讲解、产品展示等方式,介绍项目的亮点和特色;评委则从创新引领性、带动就业、项目团队、发展现状和前景4个方面,进行提问和点评。选手们沉着冷静、对答如流,评委们提问到位、点评专业,创业者们在这个竞赛平台上交流、学习、提高。主体赛评委之一李赢洲说,通过竞演,能感受到运城各县(市、区)推送的项目整体竞赛水平较高,竞演人员也做了充分的准备。“中国创翼”创业创新大赛除注重创新性以外,也注重考核带动就业情况,不少参赛项目在这方面做得不错。

市人社局相关负责人表示,近年来,我市创业创新工作不断拓展,各项工作走在省前列。现已有31个项目在山西省星火项目创业大赛中获奖,获得奖补资金216万元;创业创新项目库已录入1000余个优秀项目,政策落实、创业培训等各项工作也取得了良好成效,实现了创业就业工作新跨越。希望通过此次大赛,大力宣传就业创业政策,引导更多高校毕业生和立志创业的人才加入创业创新大潮,展现新作为。市县两级人社部门将通过创业培训、创业指导、政策扶持等多种途径,积极为广大创业者提供高质量服务。

运城晚报讯(记者 崔萌 通讯员 裴悦汝)“企业之家暖人心,热情高效办实事”,6月3日,市行政审批服务管理局“企业之家”收到市民张女士送来的一面锦旗。

张女士前些年将身份证不慎遗失后,其名下竟出现了一家外地公司。可张女士双眼几近失明,不能亲自到外地注销公司。市行政审批服务管理局“企业之家”知晓后,先后与外地的市场监督管理局、税务局、政务大厅取得联系,帮助张女士在网上完成了公司注册。

4月份以来,该局聚焦审批服务中的办事慢、办事繁问题,积极推出3项举措,让办事更直接、效率更迅速。其中,在政务大厅开设集“企业办事服务”“企业诉求接待”“惠企政策兑现”等功能于一体的“企业之家”专区,就是为企业提供全周期、全流程、全方位服务的一项新举措。它可为企业提供事项办理、帮办代办、资源对接、惠企政策兑现等涉企全链条服务,让企业真正受益。

此外,为提高重点项目审批质效,该局制定了《运城市行政审批服务管理局优化重点项目审批服务工作举措》,明确了专班专区、绿色通道、会商调度、下放权限4个方面、18条措施,为项目建设稳落地、结硕果“保驾护航”。目前,已完成立项重点项目27个。

该局还开发了智能导办系统,解决群众来回跑、往返跑问题;在政务大厅综合窗口、帮办辅导区、微信公众号同步上线了智能导办系统,设立“市级行政许可事项办事指南墙”,做到一次告知、便民利企、一码获取、触手可得。目前,该系统已上线149个高频事项,并逐步将不动产交易、医保、社保等更多高频公共服务事项纳入查询范围,从而推动政务信息更加公开、透明。

## 户外热催生健康消费热

## 记者观察

□记者 祁克宁 见习记者 樊慧敏

随着夏意渐浓,天气慢慢变热,早晨和傍晚时分,在市区各大公园里骑行、跑步的市民越来越多。留心观察,会发现这些沉浸在运动中的市民,大多都配备了专业的装备,公路车、骑行服、运动服、跑鞋等,不仅提升了健身爱好者的运动体验,也反映了广大市民日益更新的健康消费理念。

合理的健康消费,不仅能提高运动健身的舒适度,还能激发长久坚持的动力和热情。在户外骑行、跑步,当有了一定的健康消费投入,才能使运动坚持得更久,所获得的健康收益也会更多。

市民李女士是一名忠实的骑行爱好者。用她的话说,自从入了骑行这个“坑”,就再也出不去了。曾长期在电脑前久坐的她,发现自己年纪轻轻就有了许多“职业病”,整个人看起来也很憔悴。偶然间刷到几个关于女生骑行的短视频,那种自由洒脱的状态深深地吸引了她。于是,她决定在休息时间骑车,放松自我。

去实体店多次体验后,李女士最终花2000多元买了一辆公路自

行车。“当时挑了好久,最后在自己能力范围内选择了一辆适合自己的自行车,这也算是我的一笔健康投资了。”李女士说。

为了使骑行过程更舒适,李女士像许多短视频博主一样,置办了不少骑行装备,比如头盔、运动手表、骑行服、骑行手套、眼镜、防晒面罩等。考虑到长途骑行和夜骑等需要,她又为爱车安装了水杯架、手机架、前后灯等。

“装备配备齐全后,出门骑行就安心多了。早晨上班前或者下午下班后,骑车在市区转一转、兜兜风,心情舒畅了,身体也健康了,这钱花得很值。”说起自己的骑行路线,李女士对市区禹都公园情有独钟,“我几乎每周都要去禹都公园骑行几次,吹着风,看看公园的美景,顿时烦恼全无。”

有人运动是为了放松,有人则是为了塑形。

市民刘先生曾一度为自己的身材所苦恼,多次节食减肥失败后,他决定开始跑步。从他开始跑步到现在,已经过去了3年。直到现在的,他的微信头像还是“不瘦30斤不换头像”,而他减掉的已经远远超过了30斤。

谈起各种类型的跑鞋、运动服,刘先生颇有心得:“这3年,我买过不少运动装备,近期终于意识到最好的省钱方法就是一步到位。如果只是一味地贪图便宜买劣质产品,不仅跑步时体验感不好,没过几天就不能用了,还得再买,这其实是更大的浪费。”

对于刘先生来说,除了跑鞋和运动服,运动手表和运动耳机这两样电子设备也是他跑步时必备的。运动手表可以实时记录跑步时的轨迹、配速、心率及消耗的卡路里等数据,让人对每一次运动心中有数;运动耳机则可以在跑步时听自己喜欢的音乐,让人得到身心的放松和愉悦。

“有了这些运动装备,我跑步时就更有动力了。刚开始只是为了减肥,现在对跑步越来越上瘾,跑完感觉神清气爽,睡眠质量也高了。”刘先生说。

除了骑行、跑步等户外运动,室内健身房凭借其功能多样的健身器材、专业的健身教练等优势,也赢得了不少市民的喜爱。为了获得专业的健身指导,有些市民还会请私人教练为自己量身定制训练计划,从而使运动更健康、更有效果。

像李女士、刘先生这样愿意为健康投资的人不在少数,他们在健身过程中结识了无数“骑友”“跑友”,互相安利运动装备,分享运动计划,检验运动效果……就像很多运动达人所说的,运动会上瘾,也会“传染”,不断扩大的运动圈子、不断增加的健康消费,正是健康中国的国家战略与群众健身热情实现对接的生动体现。未来,随着健康中国理念日益深入人心,将会有越来越多的市民加入到健康消费的行列中,在运动中收获快乐,拥抱健康,畅享美好生活。

新推三举措  
解决办事慢、办事繁问题

## 本报再度联手“凯翔”举办高考志愿填报公益讲座

时间:6月14日下午3时30分,地点:运城日报社12楼会议室

应广大考生家长的要求,2024年高考结束后,本报将于6月14日下午3时30分,联合“凯翔”继续举办2024年高考志愿填报公益讲座,邀请志愿填报名师李计堂为考生家长指点迷津,地点为运城日报社12楼会议室。

本次公益讲座将围绕“高考后,考生和家长应关注什么?”“如何选择

一个适合孩子的学校和专业?”等相关话题展开,聚焦大数据辅助填报系统,帮助考生和家长利用好出分前的时间段,及时准备,做出正确、合理的选择。

据了解,大数据在志愿填报中发挥的作用越来越重要。根据《教育部关于做好2024年普通高校招生工作的通知》(教学〔2024〕2号)要求,各地要建设完善

志愿填报辅助系统,推进志愿填报参考信息数字化,为考生提供方便快捷的信息咨询服务。要充分运用多种宣传媒介,通过专题讲座、视频直播、在线答疑、电话咨询等方式,为考生和家长提供多渠道公共服务。要充分发挥高中阶段学校主阵地作用,加强对一线班主任、任课教师培训,为考生提供优质的个性化咨询服务。

李计堂是山西省资深高考志愿填报专家,参与山西教育大数据多年,是中北大学职业发展与创业就业特聘导师、太原教育电视台《对话中高考》特聘专家和省内多所重点中学学生生涯规划师。届时,他将现场解答考生选择的困惑,讲述志愿填报的常见误区,感兴趣的市民朋友欢迎前来与老师一同交流。报名电话:0359-2028366、18636318519。